

“白+黑”工作 张庄办事处核酸检测38万多人次



本报讯“好的,马上到!”1月5日凌晨1点半,郑州航空港区张庄办事处疫情防控办公室主任袁野和办公室同事一起做完大数据推送的1000余名重点人员流调工作,接到主管领导的电话,要安排10点开始的第一轮核酸检测工作。

从制定方案、选址设点、调配人员,到与检测机构协调沟通、与医护人员对接分组,大家忙得不亦乐乎。虽然已是凌晨两三点,但他们没有一句怨言,拉开了不分昼夜的疫情防控工作序幕。

接下来的几天,从试剂等检测物资的发放到工作人员的防护用品的配备,从医护人员与检测点的配组到接送和用餐,甚至一个小喇叭,一个转运盒,他们都妥当安排。

为保证每天完成辖区近7万群众的采样工作,既要不时超时要做到应检尽检,他们协调检测公司提前配送第二天所

需的检测物资。物资配送到办事处的时间往往是前一天21时左右。为减少人员聚集,他们每次都把物资按照各检测点上报的数量,分好装箱后再通知人员分批次领取。

由于张庄办事处辖区外来务工人员较多,除了全员核酸检测,每天还有流调工作及居家隔离人员“三天两检”工作需要同步进行。疫情防控办的8名工作人员,是核酸检测的“调度员”,又是流调“话务员”。

“爸爸正在跟新冠病毒对战呢,你每天要勇敢地去去做核酸检测,我们一起努力打败‘新冠怪’吧。”袁野用沙哑的嗓音安抚着几天未见的儿子。自1月4日以来,他吃住单位,每天只能休息4个小时。

截至1月11日,张庄办事处顺利完成6轮382777人次的核酸检测任务。
记者 王军方 通讯员 赵冰 文/图

大雾天里,疫情防控人员 将方便面送给被困司机

本报讯 大雾隔人不隔心,疫情无情人有情。航空港实验区组织人社局派驻到双鹤湖高速卡口服务岗的值守人员,牢记使命担当,发挥党员模范作用,用一杯水、一桶面温暖卡口司机。

1月9日凌晨,大雾天气导致高速封闭,双鹤湖上站口几十辆大车无法上高速。眼看12点多,司机们无法吃饭。高

速服务站组织人社局党员干部当即决定免费提供给被困司机方便面和热水,让司机有热饭吃、有热水喝。

他们当即行动,理物资、热水供应……让冷清的双鹤湖高速卡口瞬间有了活力,被困司机们吃上了暖心饭。

记者 王军方
通讯员 刘璐 唐韬 李丰群

执法局疫情防控专班严守南大门

本报讯 1月6日晚,郑州航空港区综合行政执法局选派4名科级干部带队25人组建专班,负责S225与长葛界卡口值守工作。他们还选派20多名干部,同科技人才局、应急管理局共同负责机场高速卡口值守工作。

S225与长葛界卡口和机场高速卡口相当于郑州市南大门。1月7日早,执法局局长秦晓东带队,来到S225与长葛界卡口和机场高速卡口,查看了卡点设置情况及进、出郑车辆和驾乘人员核查核酸检测证明及体温检测过程,询问了值守工作情况。

秦晓东要求现场工作人员根据圈住封死疫情需要,守好重要卡口,在疫情面前,坚决扛起自己的职责,严密工作措施,



以高度的责任感和强烈的紧迫感,切实协同相关部门抓好重点车辆、人员的安检查控,始终保持严查严控高压态势,服务全区、全市整体疫情防控工作。
记者 王军方 文/图

三官庙办事处 为隔离人员安装磁吸式感应器

本报讯 1月10日,郑州航空港区三官庙办事处疫情防控工作人员为辖区70名居家隔离人员房门上安装了磁吸式开关感应器。

装上这种磁吸式开关感应器,每当门打开一次,传感器就会上传记录。一旦传感器检测到隔离人员打开家门,“居家隔离管控系统”就会弹出报警提示,即时通过短信通知辖区疫情防控工作人员,帮助疫情防控指挥部了解隔离人员的隔离状况和最新动态。

春节临近返乡人员越来越多,三官庙办事处辖区需在家实施居家观察的对象每日都有新增,而办事处多数机关干部、村“两委”班子、志愿者每日都在忙于滚动式核酸检测及各项排查工



作,体力已到了临界状态。除了每天记录被隔离人员的状态以外,还要帮助隔离居民买菜、倒垃圾等满足居民基本生活需求。安装了感应器以后,对隔离户的相应配套工作更要做到位。

记者 王军方
通讯员 高超 冯少利 文/图

龙王办事处 智能门磁“上岗”,居家隔离开启新模式

本报讯 近日,郑州航空港区龙王办事处创新居家隔离管控新模式,在辖区所有居家隔离人员房门上安装智能门磁,实现24小时不间断监测开门情况,用科技助力疫情防控。

安装智能门磁之后,只要隔离人员打开房门,就会触发警报,系统会通过微信平台、短信、电话等多种方式通知管理员,提示开门时间和隔离人员

住址。管理员接到通知后,会第一时间赶到现场并联系隔离人员,确保隔离人员不出家门。

此外,龙王办事处还采取严格规范流程、全面开展消杀、提供代购服务、日常监测体温、进行心理疏导等“五个一”活动,为居家隔离人员提供暖心服务。

记者 王军方

张庄办事处 志愿者助力全员核酸检测

本报讯 1月5日,郑州市发布全员核酸检测通知后,航空港区张庄办事处迅速组织党员及青年志愿者500余人帮助开展全员核酸检测采样工作。

“请出示您的预约登记码,您48小时之内注射过新冠疫苗吗?”在张庄办事处张庄村核酸检测点,10余名身穿红马甲,佩戴红袖章的志愿者被分为预约登记码操作指导组、“一米线”距离监督组,小喇叭移动宣传组、信息采集组、消杀组等,分工明确,有条不紊地维持着现场秩序。

“今天是我第二次参与全员核酸

检测志愿服务活动,虽然天气很冷,但是我非常高兴,也非常激动,只要团结一心,我们郑州一定能够打赢这场特殊的战役。”翟庄村检测点一名大学生志愿者说。

大事难事看担当,面对严峻的疫情防控形势,随处可见的“志愿红”给寒冷的冬日带来了一丝暖阳。虽然志愿者手冻僵了、嗓子喊哑了,但他们坚守岗位无怨无悔。

经过努力,第一轮全员核酸检测张庄办事处38处采集点共完成核酸采样69349人,做到了应检尽检。

记者 王军方 通讯员 王飒

IT社区 上门做核酸检测采样服务

本报讯“不出厂门就可以做核酸检测采样,整个过程就几分钟,不用担心下班回去做不了,太方便了。”1月11日,在郑州新郑综合保税区,一企业员工范昆龙说送服务上门太暖心了。

1月8日,航空港实验区启动上门服务综保区企业员工核酸检测采样工作。接到任务后,IT产业园社区服务中心立即与厂区对接,到厂区查看采集点布置、现场准备情况,与各部门核对各厂线核酸检测时间排配情况,并连夜安排人员对新信息采集

员进行培训。

“请大家排好队,提前打开预约码。”来自IT产业园社区服务中心的党员干部谷明丽带领志愿者,奔忙在检测现场。他们引导员工扫码、保持一米线距离。

连续几天,IT产业园社区服务中心组成志愿者队伍,坚守在企业采样点,开展信息采集、秩序维护、后勤保障等工作,为企业安心生产提供保障。

记者 王军方
通讯员 刘洋洋